

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

In atmosfera de înaltă răspundere cu care toți oamenii muncii de pe ogoare au trecut la înfăptuirea noilor programe de mare însemnătate pentru dezvoltarea agriculturii noastre, dezbătute și aprobate de recenta plenară a C.C. al P.C.R. și de forumul legislativ suprem al țării, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole din județul Constanța

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, în cursul zilei de miercuri, o vizită de lucru în unități agricole din județul Constanța.

Au participat tovarășii Ion Dincă, Gheorghe Stoica, precum și Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare.



Dialogul secretarului general al partidului cu factorii de răspundere ai județului, cu cooperatori, mecanizatori și specialiști din această zonă, s-a desfășurat în atmosfera de înaltă răspundere cu care cei ce lucrează pe ogoare au trecut la înfăptuirea noilor programe de mare însemnătate, dezbătute și aprobate de curind de plenara Comitetului Central al partidului și Forumul legislativ suprem al țării. Noua întâlnire de lucru cu oamenii muncii de pe ogoare a avut loc în județul Constanța — una din cele mai importante zone agricole a țării, care dispune de o bază materială puternică, de un mare număr de specialiști, precum și de institute și stațiuni de cercetare, revenindu-i în continuare sarcini deosebit de importante în asigurarea unor producții agricole sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pământului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe.

Elaborat din inițiativa și cu contribuția hotărâtoare a secretarului general al partidului, președintele Republicii, acest vast program de transformare a naturii — ce se înscrie armonios în ansamblul obiectivelor stabi-

litate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului — a fost primit cu viu interes și deplină aprobare de oamenii muncii din județul Constanța, alături de întregul nostru popor, înțelegând importanța covârșitoare pe care o prezintă pentru asigurarea unei agriculturi moderne, intensive, de înaltă productivitate, de înfăptuire a noii revoluții agrare în țara noastră.

Inscrisă în practica curentă a secretarului general al partidului și desfășurată acum, în plină campanie de recoltare a păioaseilor și de însămânțare a culturilor duble, vizita de lucru a secretarului general al partidului în unități agricole din jude-

țul Constanța a prilejuit, totodată, o amplă analiză a modului în care se acționează pentru stringerea la timp și fără pierderi a recoltei din acest an, pentru sporirea producțiilor de legume, îmbunătățirea activității în sectorul zootehnic, înfăptuirea programului de autoconducere și autoaprovizionare.

Decolând din stațiunea Neptun, elicopterul prezidențial aterizează, după un scurt zbor, în apropierea cimpurilor cerealiere ale unor unități aparținând CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIST COBADIN.

În această însoțită zi de vară, întinsele lanuri aurii de grâu, alături de verdele fond al cul-

turilor de porumb și legumelor, de zecile de hectare pe care se află vița de vie și pomii fructiferi, oferă o imagine semificativă a rodniciei pământului, a priceperii și hărniciei celor ce trăiesc și muncesc pe meleagurile dobrogenice.

Cu bucuria muncii împlinite și în semn de aleasă ospitalitate, un bătrân fără cooperator îl invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să guste din piinea plămădită din noua recoltă de grâu. Fete și băieți, în frumoase costume populare, specifice locului, oferă buchete de flori.

La această nouă și cuprinzătoare analiză la care este prezent Ion Stoian, prim secretar al Comitetului județean Constanța

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Etiopia Socialistă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Etiopia Socialistă, în perioada 12-14 iulie 1983, la invitația tovarășului Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului militar administrativ provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului oamenilor muncii din Etiopia, comandant suprem al armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste.

Legi și hotărâri în interesul progresului multilateral al țării, al creșterii bunăstării fiecăruia dintre noi

Contractul angajament — nou mijloc de întărire a autoconducerii muncitorești și autogestiei, de dezvoltare a proprietății socialiste

Dezvoltarea puternică, multilaterală constituie astăzi o trăsătură principală, determinantă a economiei țării noastre. Trăsătură care s-a accentuat într-o măsură mereu crescândă odată cu introducerea noului mecanism economic-financiar, a principiilor autoconducerii și autogestiei muncitorești. Eficiența și rentabilitatea au fost așezate astfel la baza întregii activități productive, a muncii desfășurate în toate sectoarele vieții economice și sociale. Totodată, rod al gândirii creatoare, revoluționare, al concepției științifice originale a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost continuu perfecționate relațiile sociale, s-a adâncit democrația noastră socialistă. În industrie și agricultură au fost înregistrate succese dintre cele mai însemnate, munca întregului popor cunoscând un avânt fără precedent. S-au dezvoltat știința, cultura, învățământul, factorii primordiali pentru progresul general al patriei.

Toate aceste succese, realizări obținute în dezvoltarea producției materiale au asigurat condițiile necesare creșterii nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, țelul suprem al politicii partidului nostru. S-au creat totodată premisele pentru o și mai puternică dezvoltare a economiei, pentru accelerarea procesului de creștere a avuției țării, a bazei tehnico-economice și trecerea la o nouă calitate a muncii și vieții tuturor. Constant însă, odată cu fiecare treaptă de dezvoltare urcată, cu fiecare etapă de drum parcursă, corespunzător legilor dialecticii, practicii partidului nostru, trebuie perfecționate continuu relațiile de muncă, întregul cadru democratic al societății, trebuie instituite noi forme și mijloace puternice, originale, specifice realității din țara noastră, prin care să se asigure întărirea răspunderii tuturor oamenilor muncii, dezvoltarea proprietății populare, sporirea veniturii naționale, unica sursă a progresului economic-social și de ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Un astfel de mijloc, de instrument prin care statul, în calitate de administrator general al proprietății întregului popor, asigură îndeplinirea politicii de dezvoltare economic-socială planificată a țării, controlul modului de gospodărire a patrimoniului incredințat colectivului de oameni ai muncii, în așa fel, încât, toate

unitățile să-și desfășoare activitatea pe principiile eficienței și rentabilității, îl constituie contractul-angajament. Odată cu introducerea contractului-angajament, întreg patrimoniul unităților socialiste este incredințat pe bază de contract oamenilor muncii din respectivele unități, care, în calitate de proprietari ai mijloacelor de producție și în același timp de producători și beneficiari ai valorilor materiale și spirituale, poartă întreaga răspundere pentru conducerea directă și efectivă a fiecărei unități, pentru buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare incredințate din proprietatea poporului.

Altfel spus, legea privind introducerea contractului-angajament reglementează cadrul juridic prin care unităților socialiste, colectivelor de muncă ale acestora le sînt incredințate bunurile necesare producției materiale. Sînt stabilite, totodată, obligațiile, răspunderile ce revin părților. Drepturile oamenilor muncii, în calitate de proprietari ai producătorilor, la conducerea di-

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. 4 III-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII

● Colectivul de muncă al EXPLOATĂRII MINIERE CAVNIC a intrat în cea de-a doua jumătate a lui 1983 cu un spor de producție-marfă în valoare de 10 milioane lei. Minerii și preparatorii de la Cavnica au extras peste plan în prima jumătate a anului, peste 3 000 tone minereu și au prelucrat suplimentar alte 14 500 tone. În aceeași perioadă, ei și-au depășit sarcinile de investiții, ceea ce le asigură fronturi și linii de abataje active pentru semestrul al doilea al acestui an.

● În perioada care a trecut din acest an, ENERGETICIENII DE LA FERINUT, FINTINELE ȘI TIRNAVENI din județul Mureș au realizat peste prevederile de plan 85 milioane kWh energie electrică. Consumul tehnologic intern de energie a fost diminuat cu peste 4 milioane kWh.



● În primele șase luni ale anului, pe platforma COMBINATULUI SIDERURGIC GALAȚI, planul la piese de schimb confecționate și recondiționate a fost substanțial depășit.

În această perioadă, la indicatorul amintit s-au înregistrat suplimentar piese de schimb confecționate și recondiționate în valoare de circa 6,5 milioane lei. Rezultate eleevante au fost obținute mai ales în cadrul Uzinei furnale-aglomerare, care și-a depășit cu 7,8 la sută producția de piese de schimb confecționate și cu 16,8 la sută sarcinile la piese recondiționate.

● Colectivul de muncitori ingineri și tehnicieni de la ÎNTEPRINDEREA MECANICĂ DE MASINI ȘI UTILAJE MINIER BAIA MARE a realizat și livrat înainte de termen mașini și utilaje tehnologice complexe necesare echipării și punerii în funcțiune a unor obiective de mare importanță pentru industria extractivă și cea energetică a țării. Între acestea se numără transportorul cu plăci metalice avînd o greutate de 60 tone, destinat exploatarea zăcămintului de sulf din Călimani, și instalația pentru dehidratarea cărbunilor din

(Continuare în pag. 4 III-a)



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

În unități agricole din județul Constanța



(Urmare din pag. 1)

plantele tehnice mai bine de 83.000 hectare, iar legumele de din circa 11.000 hectare. Importanțele suprafețe sînt rezervate, de asemenea, pășunilor, viilor și livezilor. În același timp, sînt evidențiate preocupările și rezultatele obținute pe linia creșterii suprafețelor arabile și a sporirii potențialului productiv al pămîntului.

S-a evidențiat că, în condițiile de secetă ale acestui an, irigațiile au asigurat stabilitatea producției agricole. Prin importante fonduri de investiții, alocate în județ au fost amenajate pentru irigații peste 350.000 hectare, reprezentînd 70 la sută din întreaga suprafață arabilă, numai în acest an perimetrul irigat sporind cu peste 10.000 ha. Secretarul general al partidului a fost informat că suprafața irigată urmează să ajungă, la sfîrșitul actualului cîincinal, la 485.000 hectare. S-a reliefat faptul că prin mobilizarea largă a lucrătorilor din agricultură, a tuturor locuitorilor satelor, au fost exploatate la întreaga capacitate sistemele de irigații și s-au efectuat la timp lucrările de întreținere a culturilor. Totodată, s-a asigurat folosirea de soluri de înaltă productivitate și au fost aplicate tehnologii de mare randament. Toate acestea au contribuit la obținerea unor producții la nivelul prevederilor și chiar peste cele planificate.

Gazdele îl invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să vadă cîmpul cu grîu de sîmîntă. Secretarul general al partidului scruțează cu privirea această întindere de grîu de aproape 2.000 de hectare, care aparține, în cea mai mare parte, întreprinderii agricole de stat Cobadin și Cooperativei agricole Conacu. La acest ceas al dimineții, zeci de combine recoltează lanurile coapte. În rit-

mul în care se lucrează, recolta grîului poate fi încheiat în aproximativ o săptămîna.

Președintele Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Cobadin, Ion Ion, informează că unitățile din cadrul consiliului obțin an de an recolte deosebite și furnizează 30 la sută din necesarul sîmîntei de grîu al județului Constanța. De asemenea, aceste unități își asigură din resurse proprii furajele de care au nevoie pentru sectorul zootehnic. La rîndul său, Ion Oancă menționează că I.A.S. Cobadin, al cărui director este, realizează în acest an pe terenurile irigate 5.700 kg grîu la hectar, 5.570 kg orz, 11.500 kg porumb boabe și 3.000 kg floarea-soarelui la hectar.

Secretarul general al partidului intră în lan, rupe cîteva spike, cîntărind în palmă boabele mari de grîu. Specialiștii subliniază că acest grîu frumos a fost obținut din hibridul românesc care dovedesc o înaltă productivitate.

Înaintînd în lan, tovarășul Nicolae Ceaușescu se apropie de oameni, se interesează de munca și preocupările lor, de calitatea recoltei. Exprimîndu-și satisfacția pentru rezultatele acestor unități, lucrătorii ogoarelor îl adresează secretarului general al partidului calde mulțumiri pentru tot ceea ce a făcut și face în scopul dezvoltării agriculturii, creșterii bunăstării celor care muncesc: urîndu-i multă sănătate și putere de muncă.

Aprecînd eforturile depuse, experiența acumulată, precum și realizările obținute, secretarul general al partidului a cerut factorilor de răspundere, tuturor oamenilor muncii din agricultură județului, ca în cadrul acțiunilor de extinderea irigațiilor să se aibă în vedere nu numai terenul arabil dar și pășunile, viile și livezile, practic întreaga

suprafață agricolă, inclusiv terenurile situate în pantă. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat, în același timp, că este necesar să se acorde totă atenția desecării, combaterii eroziunii solului, întregului complex de lucrări menite să asigure sporirea fertilității pămîntului.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat pe membrii Consiliului unic agroindustrial și le-a urat să obțină recolte tot mai mari, sigure și stabile.

În numele lucrătorilor din unitățile consiliului, specialiștii, cadrele de conducere l-au asigurat pe secretarul general al partidului că vor acționa cu toată energia pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor Programului național astfel încît agricultura județului să-și aducă, pe măsura importanțelor resurse de care dispune, o contribuție tot mai mare la creșterea producției vegetale și animale.

În continuare, la ÎNTRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT TORTOMANU au fost examinate, în principal, modul de folosire a pămîntului, evoluția producțiilor medii la principalele culturi, structura solurilor utilizate în cultură intensivă a grîului, porumbului, floarea-soarelui.

Directorul întreprinderii, Nicolae Grapă, a evidențiat rezultatele bune înregistrate în cursul acestui an chiar în condițiile nefavorabile existente în anumite perioade. Sînt menționate producțiile bune obținute la toată cultura, ceea ce a făcut ca media planificată să fie îndeplinită și depășită. Astfel, în nivelul întregii întreprinderi se prelungea o recoltă de peste 5.000 kg la hectar, mai bine de 9.000 kg la porumb, 3.300 kg la floarea-soarelui.

În marginea lanurilor de grîu,

tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat starea de vegetație la solurile de grîu de mare productivitate, Lovrin-32 și Fundulea-29 aflate în funcție de calitatea pămîntului, de condițiile concrete de chimizare, irigare și întreținere.

Spicul este sănătos, bobul mare, recolta promisă să fie foarte bună. Dacă veți alege și mai bine solul pentru asemenea pămînt — a remarcat secretarul general al partidului — aici aveți posibilitatea să scoateți 8.000 de kg la hectar. Trebuie să vă orientați către hibriduri cit mai productive.

Discuția cu agriculterii din această parte a Dobrogei a continuat într-un lan cu porumb irigat, unde se cultivă în regim intensiv un valoros hibrid românesc. Și aici gazdele subliniază că nivelurile producției depășesc media prevăzută pe întreprindere. Între factorii care favorizează aceste rezultate se numără asigurarea densității optime, executarea lucrărilor de fertilizare suplimentară în perioada de vegetație, aplicarea unor udări succesive.

Am văzut că irigații prin aspersiune, a atras atenția secretarului general al partidului. Procedul este mai anevoios, mai puțin economic.

Adresîndu-se primului secretar al Comitetului județean de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se intensifice ritmul amenajărilor în vederea sporirii ponderii irigațiilor prin braze, mult mai ieftine și mai eficiente, atît la porumb, cit și la vița de vie, floarea-soarelui, la celelalte culturi.

Secretarul general al partidului s-a oprit apoi în marginea unui lan de floarea-soarelui, unde, a remarcat ca deosebit de mulțumitoare densitatea, calitatea lucrărilor de întreținere,

evoluția plantelor. S-a evidențiat faptul că la I.A.S. Tortomanu, unde există o veche tradiție și o bogată experiență în acest domeniu, producția din acest an va fi superioară recoltei înregistrate în anii trecuți.

Lotul vizitat face parte din terenurile irigate, unde se așteaptă o producție de 3.500—3.600 kg la hectar. Gazdele relevă, totodată, buna colaborare cu apicultorii din Făgăraș care au adus numeroase familii de albine pentru polenizare. S-a indicat, în acest cadru, să se extindă utilizarea unor soluri timpurii de floarea-soarelui în cultură dublă, precizîndu-se că, însumîndu-se după orz, ar putea da recolte bune. În același timp, s-a recomandat să se asigure soluri de orz mai productive și cu rezistență superioară.

Secretarul general al partidului a avut cuvinte de apreciere pentru succesele agriculterilor de aici, pentru spiritul de inițiativă manifestat.

Ultima unitate vizitată de secretarul general al partidului în județul Constanța a fost I.A.S. NAZARCEA, unitate componentă a Consiliului unic agroindustrial Castelul.

La aterizarea elicopterului prezidențial, numeroși lucrători ai ogoarelor ce își desfășoară activitatea în unitățile economice de rază acestui consiliu, au venit să facă tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire entuziastă.

Nicolae Seceleanu, președintele Consiliului unic agroindustrial Castelul, informează că unitățile agricole din acest consiliu dețin o suprafață arabilă de 21.000 hectare, concentrată în jurul comunelor Basarabi, Poarta Albă și Castelul, acest consiliu se prezintă ca un complex modern, de producție cerealiară, hortivitică, și dispune de un important sector zootehnic. Este menționat, dealtfel, că pe teri-

torul consiliului se află cea mai mare unitate de creștere a porcilor, cu o capacitate de peste 130.000 capete pe an.

La aceasta dată — se raportează secretarului general al partidului — s-a încheiat recolta orzului pe întreaga suprafață, realizîndu-se o producție medie de 4.200 kg la hectar; grîul a fost strîns de pe mai bine de jumătate din suprafața cultivată, estimîndu-se o producție de peste 4.000 kg la hectar. Foarte bine se prezintă și porumbul, specialiștii prevăd de pe acum o producție în jurul a 9.000 kg la hectar.

Dealtfel, estimările privind rezultatele acestui an agricol sînt optimiste, desi, cum bine se știe, seceta nu a ocotit nici a cinstă importantă parte a județului; beneficiile, planificate inițial la suma de 147 milioane lei, vor depăși 200 milioane lei pe ansamblul consiliului.

În continuare, inginerul George Nica, directorul I.A.S. Nazarcea, informează pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că și în acest an întreprinderea agricolă din Nazarcea se va înscrie printre unitățile fruntașe ale județului Constanța, depășind planul de beneficii cu 8 milioane lei. În 1983 I.A.S. Nazarcea va livra pe piețele Constanței și litoralului aproape 25.000 tone fructe: piersici, caise, struguri, pere etc., iar la export va expedia alte 7.000 tone.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să cunoască direct, concret, activitatea din cîteva sectoare. În imediata apropiere a locului unde a aterizat elicopterul prezidențial este situat sectorul zootehnic al întreprinderii. În acest an, aici, s-a reușit rentabilizarea producției de lapte, cele 400 de vaci dînd în medie 3.800 litri lapte anual. Rezultatele bune nu au o altă

explicație decît munca oamenilor, dragostea lor pentru animale, pasiunea pe care o pun în creșterea și îngrijirea lor. Aceasta este concluzia desprinsă din dialogul spontan pe care secretarul general al partidului îl poartă cu unii dintre cei mai buni ingineri de animale, printre care Mihai Dimofte și Maria Primac. Este subliniată și preocuparea gospodărilor locale de a moderniza grajdurile, apelînd la cheltuieli cit mai mici, de a realiza amenajări cit mai simple.

S-a vizitat forma de legume a întreprinderii, unde pe mari suprafețe se întind răzoarele de varză și telina în cultură dublă, vinete, morcovi, ceapă, ardei, tomate. Culturile se prezintă bine dezvoltate o parte au și început să fie recoltate și expediate urgent spre centrele de desfacere comercială. Anul trecut s-a obținut o recoltă de 20 tone de ceapă la hectar. Sînt condiții ca nivelurile respective să se repete. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu observă că distanța dintre rînduri, atît la roșii cit și la ceapă este prea mare, iar densitatea poate fi încă sporită. Prin folosirea spațiilor lărgite, a ratelor de plantare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se vor putea obține producții de 30.000—35.000 kg la hectar. În acest fel, creșterea producției va asigura un mijloc sigur de mîrire a rentabilității, de sporire a veniturilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca pentru obținerea rezultatelor dorite să se treacă la aplicarea acordului global în acest sector, astfel încît prin cultivarea terenurilor respective să se poată garanta realizarea de producții cit mai mari.

Ing. Marin Tudoran, directorul Trului județean al horticulturii, informează pe secretarul general al partidului că județul își îndeplinește sarcinile

trasate privind transpunerea în practică a programului de asigurare a întregului consum de legume al populației județului, precum și a sîmîntelor necesare producerii acestora.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere față de rezultatele obținute de oamenii muncii din cadrul acestui consiliu unic agroindustrial și le-a cerut să-și intensifice eforturile în vederea creșterii continue și diversificării producției agricole. Toți cei prezenți au făcut o vie și călduroasă manifestație de dragoste și prețuire față de secretarul general al partidului, mulțumindu-i pentru vizita efectuată, pentru indicațiile date, angajîndu-se să le traducă neabătut în viață.

Prețutînd, pe parcursul vizitei, oamenii muncii din județul Constanța au făcut o primire entuziastă tovarășului Nicolae Ceaușescu, dînd gîlas și cu acest prilej sentimentelor de profundă dragoste, de aleasă stimă și prețuire față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru.

Puternice mobilizații de recomandări și orientări primite cu prilejul vizitei, cooperatorii, mecanizatorii, toți locuitorii satelor conștăntene s-au angajat în fața secretarului general al partidului să muncească în continuare cu cea mai mare răspundere pentru îndeplinirea exemplară a indicațiilor date, astfel încît și în acest an, caracterizat de condiții climatice deosebite, județul Constanța să obțină recolte bune de cereale, plante tehnice, legume, fructe, struguri, contribuind astfel la realizarea programului de autoaprovizionare, la îndeplinirea integrală a sarcinilor ce le revin din documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale al partidului.

DIMINEȚILE ORAȘULUI

Niciodată orașul nu este mai frumos ca dimineața. Oamenii lui, sub semnul unei respirații comune, întemeiază începutul fiecărei zile. Străzile se desprind din aburul nopții, „convenționale” își încep poezia de cu zori și mile de tineri pornesc spre platformele industriale. Astfel — cu poezie și realism deopotrivă — se încep zilele orașelor noastre. Dacă în rîndurile de fată am să coborîm doar despre unul dintre ele — Giurgiu —, faptul se datorează impresiei deosebite ce mi-a fost lăsată de modul în care bărbății tineri ai acestui oraș întreg se integrează efortului general de înălțare a urbei. Tinerii aceștia sînt — prin naștere și anii de școală — ai orașului. Și știu să dovedească, prin tot ceea ce întreprind, că dragostea lor statornică pentru locul care le-a ocrotit copilăria devine, cu fiecare zi ce trece, mai puternică. A scrie despre cîteva dintre ei înseamnă, în fond, a aduna fișe pentru biografia unei întregi generații romantice, o generație pentru țara este cea mai de seamă dimensiune.

Inginerul Zaharia Brăoiu a venit, după terminarea facultății la Giurgiu și lucrează la marele Combinat de uleiă greu. Și-a păstrat nealterate dragostea pentru teatru și pasiunea pentru arhitectură, dar azi își va vorbi cu multă gravitate despre tot ceea ce se întîmplă la locul său de muncă, acolo unde inteligența și inventivitatea tinerilor reușesc să rezolve cu succes deplin toate problemele producției. La fel stau lucrurile și cu un alt tânăr inginer, Paul Prîșăcaru, secretarul comitetului U.T.C. de pe platforma combinatului chimic. El este, pe drept cuvînt, un intelectual, aflîndu-se printre cei

care au pus primul țîruș al șantierului din care s-a născut, apoi, combinatul. Și Paul, ca și Zaharia, este un tânăr cu multe din pasiunile generalizate fine-rele — iubesc teatrul și muzica. Discuții cu ei, poți înțelege foarte repede și bine felul de a fi al tinerilor de azi: pașionați, instruiți, visînd cu luciditate. Există, la acești oameni, o adevărată bucurie a efortului dedicat muncii utile. Apoi, sînt oameni ai dimineții. Trezindu-se devreme, pornind la lucru de-cu-zori, ei rîd zîmb în jurul lor aceluși zîmb de oameni care intră pe porțile combinatelor. Se simt

hitecși, muzeografi — toți acești tineri cu care orașul se mîndrește pe bună dreptate — conferă Giurgiuului atributul de oraș în plină dezvoltare, în plin avînt. Orașul care în ultimii 18 ani a marcat o creștere și o dezvoltare de-a dreptul spectaculoasă, îmbogățindu-se cu două platforme industriale și cu numeroase ansambluri edificare armonioase, își află în tinerii săi rezervații vizuale înfîpturî. Modernizarea șantierului naval, noua fabrică de mobilă, aceea de produse prefabricate din beton cîrmă și mișcătoare, Corneli Boiangiu, inginer-șef la fabrica de mobilă, este — la cei abia trecuți 30 de ani ai săi — printre cei mai virținoși oameni ai muncii din întreprindere, ceea ce cred că spune totul despre tineretea acestui colectiv. Medii de vîrstă care abia dăcă depășesc 25 de ani au și celelalte colective industriale ale orașului. Tinerii, așadar — oamenii dimineții — sînt cei în a căror responsabilitate se află toate însemnatele treburi ale orașului. Ei știu că această mare investiție de încredere trebuie onorată așa cum se cuvine. Muncitori și intelectuali, toți acești oameni ajunși să decidă, prin faptele lor, însuși destinul acestor lor reprezentări veritabile exemple privind modul în care se manifestă plener adevărul patriotism. Giurgiu, asemenea tuturor orașelor patriei, trăiește o dimineață permanentă, dimineața împlinirilor. Acolo, pe malul fluviului, în plină cîmpie dîunăreană, se scrie, cu cernala viitorului, istoria unei așezări stăvechi, devenită azi oraș modern, grație entuziasmului cu care tinerii săi știu să-și dăruiască priceperea și forța de muncă.

DAN MUCENIC

CONTRACTUL ANGAJAMENT

(Urmare din pag. 1)

rectă și efectivă a unităților. Astfel, contractul stabilește ca indicatorii ale colectivului de oameni ai muncii, utilizarea cu maximă eficiență a mijloacelor materiale și bănești încredințate, realizarea integrală a sarcinilor de plan, introducerea progresului tehnic, ridicarea calității producției, reducerea consumurilor, asigurarea aprovizionării și a desfacerii producției, creșterea eficienței exploatării, a rentabilității tuturor produselor și serviciilor și autofinanțarea pe această bază a întregii activități.

În aceeași ordine de idei, pentru buna gospodărire și dezvoltare a mijloacelor încredințate, personalul muncitorilor este dator să acționeze pentru sporirea mai rapidă a producției muncii decît a retribuțiilor, utilizarea judicioasă a forței de muncă, folosirea fondurilor bănești numai în conformitate cu prevederile planului și ale bugetului de venituri și cheltuieli, pentru dezvoltarea patrimoniului, restituirea fondurilor primite de la societate, constituirea celorlalte fonduri prevăzute de lege și participarea într-o măsură cit mai mare la progresul general al societății. Aducerea în îndeplinire a hotărîrilor consiliului oamenilor muncii, a răspunderii desprinsă din legea cu privire la contractul-angajament, este asigurată de birourul executiv al consiliului oamenilor muncii în calitate de gestionar colectiv al patrimoniului încredințat. De asemenea, directorul întreprinderii și după caz directorul general al centralei își asumă, prin semnarea angajamentului individual, răspunderea directă pentru gestionarea întregului patrimoniului la unități și pentru aplicarea măsurilor necesare îndeplinirii sarcinilor de plan, întîrzierii ordinii și disci-

plinei, respectarea hotărîrilor de partid și a legilor țării, îndeplinirea întocmai a tuturor obligațiilor rezultate din contractul-angajament. Periodic, adunarea generală a oamenilor muncii, forul suprem al proprietarilor și producătorilor a nalizează modul în care consiliul oamenilor muncii, birourul executiv al acestuia, directorul sau directorul general gestionează patrimoniul unității, cum s-au achitat aceștia de răspunderile încredințate.

Angajamente individuale, cuprînzînd obligațiile și drepturile ce le revin din contractul angajament, vor semna toți oamenii muncii aflați în unitățile economice, toți cei care vor încadra în următoarea perioadă în muncă, miștrii, toți ceilalți conducători ai organelor centrale sau locale, directorii generali ai centralelor, directorii întreprinderilor. Fără îndoială, în acest nou cadru, va sporii considerabil răspunderea pentru gospodăria și utiliza-

rea cu maximă eficiență a avuției populorului. În același timp, se va asigura o mai deplină stabilitate a forței de muncă, fiecare nou încadrat a vind obligația potrivit noii legi să lucreze minimum 5 ani în unitate, perioadă în care va avea calitatea de membru asociat al colectivului de muncă.

Sînt toate acestea rațiuni pentru care se cere iată, acum cînd am început un nou semestru al unui an hotărîtor al cincinalului și în perioada următoare, cînd în fața noastră, a tuturor, stau sarcini dintre cele mai mobilizatoare, să acționăm cu răspundere sporită, cu energii izclete, în direcția realizării și depășirii tuturor sarcinilor de plan, creșterii în ritm mai înalt a eficienței și rentabilității. Fapt care va însemna noi condiții de creștere a bunăstării noastre, noi condiții de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a țării, de înflorire multilaterală a patriei, a vieții tuturor.

Sînt multe succesele cu care se mîndrește tinerii muncitori și specialiștii din cadrul întreprinderilor timisorene „Electrobanat”, „Electrotimis” și I.A.E.M. Prestigiului colectivului de muncă de aici este recunoscut nu numai în țară ci și pe multe meridiane ale lumii unde produsele, purtînd marca acestor unități, se exportă. An de an, atît la „Electrotimis” cit și la „Electrobanat” s-a întreprinderea de aparate electrice de măsură, au fost asimilate mașini și instalații moderne, agregate complexe necesare dezvoltării tot mai puternice a economiei țării. Sigur, fiecare colectiv a urmîrit direcții de acțiune proprii generate de specificul întreprinderii, de sarcinile asumate într-o perioadă sau alta. Pe parcurs însă, s-a demonstrat că multe din soluțiile necesare rezolvării unor probleme complexe fac obiectul cercetării tuturor și că aceste soluții pot fi găsite ușor colaborînd mai bine acționînd în comun. Motiv pentru care, organizațiile de tineret din cele trei unități au organizat un schimb de experiență, desfășurînd zilele trecute la întreprinderea „Electrotimis”. Cu acest prilej au fost stabilite mai multe obiective comune de acțiune, modalitățile de lucru. Toți cei prezenți la această lucrătoare acțiune au fost invitați să participe în final la o pasionantă întrecere sportivă. Tofeul acestei competiții, o frumoasă cupă — ne informează inginerul Nicolae Clontea — desi a fost confecționat de către tinerii de la „Electrobanat”, a fost cîștigat de către sportivii de la întreprinderea de aparate electrice de măsură. Dar, ieri seară, la Casa tineretului din municipiul Timisoara, unde în cinstea frunțășilor în producție a fost organizată o seară culturală distractivă, cei de la „Electrotimis” și „Electrobanat” și-au luat revansa cîștigînd aproape toate concursurile organizate cu acest prilej. (M. Nicolae).

Schimb de experiență



TELEGRAMĂ

Secretarul general al Partidului African al Independenței din Republica Capului Verde, ARISTIDES PEREIRA

Realegerea dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului African al Independenței din Republica Capului Verde (P.A.I.C.V.) îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa sincere felicitări și urări de noi succese în înalta funcție încredințată de partid.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Primire la C.C. al P.C.R.

Tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit, miercuri, delegația Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea și a Asociației de prietenie China - România, condusă de tovarășul Zhou Erfu, membru al Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic.

AGENDA

La București au început, miercuri după-amiază, lucrările celei de-a XVI-a sesiuni a Comisiei mixte de colaborare economică.

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL SOCIETĂȚII DE CRUCE ROȘIE

Miercuri a avut loc la București Plenara Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie, care a analizat contribuția organizației la educarea sanitară a populației, modul în care se aplică prevederile Legii nr. 3 din 1978 cu privire la instruirea cetățenilor pentru acordarea primului ajutor.

Plenara a aprobat convocarea, în luna septembrie a.c., a Congresului Societății de Cruce Roșie. Totodată, au fost aprobate măsurile privind organizarea și desfășurarea adunării și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri.

Într-o atmosferă însuflețitoare, de puternic entuziasm, a fost adresată o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care participanții la plenară își exprimă, cu acest prilej, în numele membrilor organizației, sentimentele lor cele mai alese de dragoste, stimă și profundă recunoștință față de partid, față de cel mai iubit fiu al poporului, strălucit conducător al partidului și statului nostru.

Participanții la plenară își exprimă hotărârea neșăcută de a urma neabătut exemplul dumneavoastră de generozitate, dragoste și dăruire față de om și folosesc acest prilej pentru a vă exprima încă o dată cele mai profunde sentimente de recunoștință și aleasă prețuire pentru modul în care acțiunile obosite pentru promovarea în viața socială a țării a înalților valori ale umanității socialiste, a grijii față de om.

Beneficiind de sprijinul dumneavoastră permanent și generos, pentru care vă exprimăm întreaga grațitudine și recunoștință, Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie, toți activiștii obștești vă asigură încă o dată, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, în prețuirea Congresului Crucei Roșii, din toamna acestui an, organizația noastră, călăuzită de clar-

văzătoarele dumneavoastră îndicații, își va mobiliza toate forțele pentru continuarea perfecționării a activității sale, pentru sporirea contribuției la ridicarea nivelului de cultură sanitară a populației, a participării tuturor cetățenilor la apărarea sănătății și vieții.

Conștiința de fapt că sănătatea și viața oamenilor sunt indisolubil legate de pacea lumii întregi, în relațiile pe plan extern, Crucea Roșie România va milita și acțiunile în continuare în spiritul principiilor politice externe promovate cu consecvență de România socialistă, pentru pace, înțelegere și colaborare internațională, pentru sporirea sportului mișcării mondiale a Crucei Roșii la eforturile omeniilor pentru apărarea dreptului fundamental la viață și pace.

Participanții la plenară vă asigură, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vor precupeți nici un efort pentru a aplica neabătut în viața istoricele documente ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pe frumoasele dumneavoastră îndicații adresate Crucei Roșii cu diferite prilejuri de a milita pentru ocrotirea sănătății și vieții, pentru triumful păcii pe planeta noastră.

Beneficiind de sprijinul dumneavoastră permanent și generos, pentru care vă exprimăm întreaga grațitudine și recunoștință, Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie, toți activiștii obștești vă asigură încă o dată, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, în prețuirea Congresului Crucei Roșii, din toamna acestui an, organizația noastră, călăuzită de clar-

azi INFORMĂȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNAURI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

SERBĂRILE „SCINTEII TINERETULUI“

Organizate de C.C. al U.T.C. și Radioteleviziunea Română, „Serbările Școlii Tineretului“ se vor reînălța în perioada 1-15 iulie 1983 cu tinerii din județul Constanța și cu tinerii aflați la odihnă pe litoral.

- Programul manifestărilor va fi următorul: - 7 iulie - Cobadin - Căminul cultural - 8 iulie - Saturna - Grădina cinema - 9 iulie - Mangalia - Grădina cinema

Biletete s-au pus în vânzare prin organizațiile U.T.C. din întreprinderi, școli și instituții, cit și prin agențiile de bilete ale A.R.I.A.

Vacanța B.T.T.

EXPEDITIE NAUTICĂ În scopul continuării acțiunilor de turism nautic, precum și în vederea studiului turistic potențialului turistic hidro-natural al țării, a posibilității introducerii în circuitul turistic pentru tineret a Văii Someșului, B.T.T. a organizat în perioada 29 VI - 7 VII a.c. expediția nautică pe acest fluviu.

FESTIVAL TURISTIC MONTAN În perioada 9-10 iulie a.c., la Izvoru Mureșului se desfășoară „Festivalul turistic montan“.

Foto-album Marina Foto: GH. CUCU

Caligrafii de buzunar OPTIMISM

Mă vizitează la redacție, deunăzi, un consătean, bărbat tânăr, cu privirea încercată de tristețe și cu alte semne ale unei îmbătrâniri forțate.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

SPORT

Jocurile mondiale universitare NOI ȘI STRĂLUCITE SUCCESE PENTRU SPORTII ROMĂNI

ROMANIA - LOCUL DOI IN CLASAMENTUL PE MEDALII • GIMNASTA LILIANA BĂLAN - MEDALIE DE AUR

EDMONTON 6 (prin telefon de la trimisul nostru special) Marți, sportivii români au avut o nouă zi rodnică adăugând la bilanțul delegației noastre încă 4 medalii: 1 de aur prin gimnasta Liliana Bălan, una de argint și două de bronz prin coechipiera ei Mihaela Răducanu. Grație acestor performanțe România a urcat pe locul 2 în clasamentul pe națiuni, având până în prezent 13 medalii: 3 de aur, 6 de argint și 4 de bronz.

Pentru noi, zăua finalilor la gimnastică a început sub semnul unei surprize neplăcute, Emilia Eberle fiind pusă în imposibilitate de a-și apăra șansele. Să ne întoarcem însă la sala Coliseum unde celebrile două românce calificate în finală, Liliana Bălan și Mihaela Răducanu, au câștigat și au reușit să suplinescă absența Emiliei. Ele au cules deop-

LILIANA BĂLAN: „Sint fericită că am reușit să obțin această medalie de aur pentru delegația României, la prima mea participare într-o competiție de mare anvergură. Concursul a fost dificil, am avut și mari emoții, dar acum, la încheierea lui, trăiesc satisfacția de a fi realizat un rezultat care să confere din nou valoare gimnasticii românești. Un singur regret: acela că Mihaela Răducanu nu s-a aflat și ea, împreună cu mine, pe prima treaptă a podiumului de premiere, în finala de la sf. Ar fi meritat acest lucru și, cu o zecime în plus, România ar fi avut două medalii de aur în această zi“.

Originalară din comuna Dragalina, județul Vaslui, Liliana Bălan, practicantă gimnastică la Galați, unde a fost descoperită de antrenorul Marcel Bujoreanu. În prezent este pregătită de un cuplu de tehnicieni format din Iulia Rotărescu și Mihai Breștean.

Deși handicapată de absența lui Eberle, Emilia Eberle, care a suferit o criză de apendicită, echipa noastră feminină de gimnastică a avut în concursul special pe aparate o comportare remarcabilă, cucerind alte trei medalii, prin Mihaela Răducanu - argint la sol și bronz la sărituri și paralele inegale. O gimnastă completă, Mihaela Răducanu a făcut la Edmonton un concurs foarte bun, răsplătit, după două zile de concurs, cu 3 medalii de argint (la echipe, individual compus și sol) și 2 de bronz.

Născută la Brașov, Mihaela Răducanu este în prezent membră a celebrului grup de la Onești, adevărat centru de elită al gimnasticii noastre. Iată clasamentul finalilor pe aparate: SOL: 1. Liliana Bălan (ROMANIA) - 19,800 puncte - Campioană mondială universitară; 2. Mihaela Răducanu (ROMANIA) - 19,500 puncte; 3. Elena Veselova (U.R.S.S.) - 19,350 puncte; BRNĂ: Natalia Iurcenko (U.R.S.S.) - 19,500 puncte; 2. Wen Jia (R.P. Chineză) - 19,300 puncte; 3. Anita Botnen (Canada) - 19,250 puncte; 4. SARIVURI, Natalia Iurcenko (U.R.S.S.) - 19,400 puncte; 2. Elena Veselova (U.R.S.S.) - 19,325 puncte; 3. Mihaela Răducanu (ROMANIA) - 19,300 puncte; PARALELE: 1. Natalia Iurcenko (U.R.S.S.) - 19,600 puncte; 2. Jana Gajdosova (Cehoslovacia) - 19,330 puncte; 3. Mihaela Răducanu (ROMANIA) - 19,300 puncte.

La Natl Area - locul de desfășurare a lui Eberle de criză a fost înlocuită în competiție și spădășin, Nicolae Bodozi reușind să se califice pe tabloul final al probei individuale, în urma unei evoluții meritorii. După ce a ocupat locul 2 în grupa preliminară B, Bodozi a înfruntat în primul tur al preliminarilor directe pe cubanezul Amazega,

MOZAIC

Jucatoarea canadiană Karen Davies, înscrisă în concursul Universiadei, și-a exprimat părerea că turneele feminine de tenis este foarte puternic, comparativ cu turneele din circuitul internațional. „După cite am văzut, în primul tur - a spus Karen Davies - nu există diferență de valoare între multe dintre vedetele W.T.A. (circuitul profesional feminin) și unele dintre participante la Universiada“.

Principala problemă a sportivilor din Swaziland prezenți în aceste zile la Edmonton este... traversarea străzilor. Automobilele merg alinaș, pe partea stângă, spune maratonistul Esau Zwane. Cea mai mare dificultate pentru mine până acum la Universiada a fost să ajung pe trotuarul de vizavi“.

Cu prilejul Jocurilor mondiale universitare de la Edmonton, Monctria din Canada a emis o monedă având valoarea nominală de un dolar, dedicată acestui eveniment sportiv. Moneda este de argint și are gravată emblema Universiadei, precum și un steiu în plin zbor. Dolarul „Universiadei“ s-a fost creat de cunoscuta artistă plastică din Canada, Carola Tietz.

Inspirată dintr-o străveche tradiție olimpică, organizatorii J.M.U. de la Edmonton au comandat un nou steiu sculptor canadian John Barney Weaver un set de sculpturi din bronz, cuprinzând 46 de piese de embleme olimpice, reprezentând un sportiv o sportivă în atitudinea specifică diferitelor discipline înscrise în programul Universiadei. Fiecare sculptură este însoțită de un certificat de autenticitate, semnat de realizator și de un reprezentant al Comitetului de organizare.

Grupaj realizat de HORIA ALEXANDRESCU

Invingind, in finală, cu 2-1 (1-0) pe Politehnica Timișoara

Universitatea Craiova a cucerit „Cupa României“ la fotbal

Ultimul act al sezonului fotbalistic de primăvară - încheiat, însă, în plină vară - s-a consumat ieri seară, în cadrul finalei „Cupei României“, competiție ce se organizează sub însemnele generoase ale „Dacia-dei“, și care a opus două echipe studențești: Universitatea Craiova, revelata acestui sezon și Politehnica Timișoara, decapita sezonului, echipă ce retrogradat în divizia secundă.

Peste 50.000 de spectatori au fost să și la revăderea de la ultimul meci oficial al anului competițional 1982-83. Ei nu au avut ce regreta pentru că au asistat la un interesant și atrăgător cupla fotbalistic, în deschidere s-a desfășurat finala campionatului republican de juniori care probabil le anunță pe cele interbucureștine din vîrfurile campionat, spectacolul fiind înțregit cu festivitățile de decernare a „Cupei României“ echipei învingătoare. Universitatea Craiova, acordarea trofeului pentru golgeterul campionatului, Petre Grosu (F.C. Bihor - 20 de goluri) și celui mai bun arbitru al sezonului, Nicolae Rainca.

Meciul, desfășurat pe câmpul de la Ștefan cel Mare, a fost de calitate pe care le presupune o finală de „Cupa“ Universităților Craiova a lăsat suficient de economic și calculat - a fost vizibilă și cea expresie de saturație - pentru a nu se putea evidenția și partenera sa de joc. A fost, cum se spunea în tribună, „finală mică“, pentru că adevărata finală se consumase, la Sibiu, cu o săptămână în urmă. Dacă jucătorii craioveni au jucat mai mult din valoare, cei timișoreni s-au impus, mai ales, prin ambiguitatea și așezarea în joc, mai înăuntru, pe lângă nivelul adversarului. De-aici a rezultat un echilibru aproape stabil în joc.

Au fost momente - începutul reprizei secundă - cînd timișoreni au marcat o ușoară dominanță, însă și în această parte a jocului, cu dealtfel pe parcursul întregului meci, ei s-au arătat deficitar la finalizarea acțiunilor ofensive, frumos, cursiv purtate, după scheme tactice inteligente, dar numai pe la marginea carului adversar. După un start periculos expediat de Anghel, în min. 12, pe care-l reține cu dificultate Lung, este rîndul lui Irimescu (min. 14) să încerce vîglenia portarului Sucu. Cămaru (min. 18) nu mai gresise, finalizează cu precizie o acțiune ofensivă și avantajul trece de partea craiovenilor, 1-0, așa cum era de prevăzut. În min. 23, după ezitări succesive ale lui Lehman, Bozsan, Petrescu încearcă să realizeze o ocazie pasivă, însă balonul trece pe deasupra porții.

În prima repriză doar Geolgiu se mai află într-o situație favorabilă, însă și el trimite departe de țintă. Două mari ocazii de a egala le trusește Mănea în min. 42 și 44, ocazii pasive, ca la carte, semnate de Beldeanu (care l-a înlocuit pe Țicleanu deodată cu Adrian Popescu pe Geolgiu - min. 62), mingea alunge la Negriță, acesta face această curăț de gol, parcă trase în indigo cu aceea din care s-a marcat golul craiovenilor la Sibiu, centrază și același împiedicându-l pe portar să realizeze o intervenție deosebită.

În prima repriză doar Geolgiu se mai află într-o situație favorabilă, însă și el trimite departe de țintă. Două mari ocazii de a egala le trusește Mănea în min. 42 și 44, ocazii pasive, ca la carte, semnate de Beldeanu (care l-a înlocuit pe Țicleanu deodată cu Adrian Popescu pe Geolgiu - min. 62), mingea alunge la Negriță, acesta face această curăț de gol, parcă trase în indigo cu aceea din care s-a marcat golul craiovenilor la Sibiu, centrază și același împiedicându-l pe portar să realizeze o intervenție deosebită.

MOZAIC

Jucatoarea canadiană Karen Davies, înscrisă în concursul Universiadei, și-a exprimat părerea că turneele feminine de tenis este foarte puternic, comparativ cu turneele din circuitul internațional. „După cite am văzut, în primul tur - a spus Karen Davies - nu există diferență de valoare între multe dintre vedetele W.T.A. (circuitul profesional feminin) și unele dintre participante la Universiada“.

Principala problemă a sportivilor din Swaziland prezenți în aceste zile la Edmonton este... traversarea străzilor. Automobilele merg alinaș, pe partea stângă, spune maratonistul Esau Zwane. Cea mai mare dificultate pentru mine până acum la Universiada a fost să ajung pe trotuarul de vizavi“.

Cu prilejul Jocurilor mondiale universitare de la Edmonton, Monctria din Canada a emis o monedă având valoarea nominală de un dolar, dedicată acestui eveniment sportiv. Moneda este de argint și are gravată emblema Universiadei, precum și un steiu în plin zbor. Dolarul „Universiadei“ s-a fost creat de cunoscuta artistă plastică din Canada, Carola Tietz.

Inspirată dintr-o străveche tradiție olimpică, organizatorii J.M.U. de la Edmonton au comandat un nou steiu sculptor canadian John Barney Weaver un set de sculpturi din bronz, cuprinzând 46 de piese de embleme olimpice, reprezentând un sportiv o sportivă în atitudinea specifică diferitelor discipline înscrise în programul Universiadei. Fiecare sculptură este însoțită de un certificat de autenticitate, semnat de realizator și de un reprezentant al Comitetului de organizare.

Grupaj realizat de HORIA ALEXANDRESCU

Tragerea la sorți a cupelor europene la fotbal

Miercuri, la Geneva s-a efectuat tragerea la sorți a cupelor europene de fotbal intercluburi, ediția 1983-1984. În „Cupa campionilor europeni“, echipa Dinamo București, campioana României, va întâlni primul joc în deplasare formația Kuusys Lahti din Finlanda.

În „Cupa U.E.F.A.“, Sportul studențesc București, va avea ca adversară formația austriacă Sturm Graz, iar Universitatea Craiova va juca în compania echipei iugoslave Hajduk Split. Echipele românești vor disputa în această competiție primul joc pe teren propriu.

În ceea ce privește „Cupa cupelor“, după cum anunță agențiile de presă, echipa câștigătoare a „Cupei României“ nu va putea lua parte la această competiție, intrucit finala nu s-a disputat în termenul indicat de Uniunea europeană de fotbal. Meciurile tur se vor disputa la 14 septembrie, iar partidele retur se vor desfășura la 28 septembrie.

Grupaj realizat de HORIA ALEXANDRESCU

ORTOGRAFIA VACANȚEI

Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

ORTOGRAFIA VACANȚEI Chiar dacă vacanța s-a soldat cu o miresmă răcoroasă în aer, aparițiile editoriale ne amintesc de lecțiile proverbului țării - car și vara - sanie.

Solidaritate deplină cu toate forțele revoluționare, democratice și progresiste de pretutindeni în lupta pentru o lume mai bună și mai dreaptă

„Partidul Comunist Român este hotărât să întărească colaborarea cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu toate partidele socialiste, social-democrate, cu alte partide și organizații democratice și antiimperialiste. Întărirea colaborării și solidarității tuturor acestor forțe, a tuturor forțelor antiimperialiste are o însemnătate hotărâtoare pentru soluționarea gravelor probleme din viața internațională, pentru politica de pace, de desindere, de independență”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Se poate afirma cu deplină temei că gândirea teoretică originală și activitatea practică creatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în cei 18 ani de când, prin voința înregulului popor, se află la conducerea destinelor României, au denunțat cu legitimitate și dreptul impenetrabil al poporului român că și-a permis concentrarea eforturilor sale în marea operă de edificare a socialismului.

Pe baza unei analize profunde a fenomenelor complexe ale lumii contemporane, secretarul general al partidului nostru a adus contribuții remarcabile, profund originale la înțelegerea conceptului de solidaritate, și modalităților de manifestare a solidarității forțelor revoluționare și antiimperialiste în lupta pentru transformări progresiste și democratice, pentru pace și socialism, exprimând o serie de teze și concluzii de maximă importanță pentru afirmarea și rezăzarea pe baze noi a unității dintre partidele comuniste și muncitorești, a solidarității cu toate forțele care se luptă pentru democrație și progres. Reprezintă fără îndoială, un merit de excepțională însemnătate al secretarului general al partidului de a fi fundamentat pe baze întregii experiențe istorice, a analizei științifice a realității, un concept cu totul nou, creator, cu privire la conținutul și cerințele solidarității în epoca contemporană. Pornind de la profunde prefăcări petrecute în lume, de la afirmarea și înfrângerea năzuințelor de elaborare națională și socială, secretarul general al partidului a clarificat conținutul actual, a înfrânt viziunea nouă și originală, al principilor de solidaritate internațională.

Prima noțiune de solidaritate internațională — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — în contextul marilor schimbări revoluționare produse în lume, ce fac ca ea să se înglobeze înțelesul și conținutul socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a clasei muncitorești, cit și a sprijinului mișcărilor de eliberare națională, lupta împotriva imperialismului și neocolonialismului, împotriva subdezvoltării, pentru înfrângerea dezarmării, lupta pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale.

Pe baza unei analize profunde a fenomenelor complexe ale lumii contemporane, secretarul general al partidului nostru a adus contribuții remarcabile, profund originale la înțelegerea conceptului de solidaritate, și modalităților de manifestare a solidarității forțelor revoluționare și antiimperialiste în lupta pentru transformări progresiste și democratice, pentru pace și socialism, exprimând o serie de teze și concluzii de maximă importanță pentru afirmarea și rezăzarea pe baze noi a unității dintre partidele comuniste și muncitorești, a solidarității cu toate forțele care se luptă pentru democrație și progres. Reprezintă fără îndoială, un merit de excepțională însemnătate al secretarului general al partidului de a fi fundamentat pe baze întregii experiențe istorice, a analizei științifice a realității, un concept cu totul nou, creator, cu privire la conținutul și cerințele solidarității în epoca contemporană. Pornind de la profunde prefăcări petrecute în lume, de la afirmarea și înfrângerea năzuințelor de elaborare națională și socială, secretarul general al partidului a clarificat conținutul actual, a înfrânt viziunea nouă și originală, al principilor de solidaritate internațională.

Prima noțiune de solidaritate internațională — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — în contextul marilor schimbări revoluționare produse în lume, ce fac ca ea să se înglobeze înțelesul și conținutul socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a clasei muncitorești, cit și a sprijinului mișcărilor de eliberare națională, lupta împotriva imperialismului și neocolonialismului, împotriva subdezvoltării, pentru înfrângerea dezarmării, lupta pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale.

Toxicomania și traficul de droguri în creștere

LONDRA 6 (Agerpres) — Conform unor date oficiale anuale înregistrate în 1981, toxicomania și traficul de droguri au fost în creștere în Marea Britanie, în comparație cu nivelul înregistrat în 1980. Informațiile au fost prezentate de către un raport al Asociației de Presă, arătând că printr-o toxicomanie există mii de tineri ce și-au pierdut viața în ultimii doi ani. Se precizează că în 1982 numărul persoanelor acuzate de încălcarea legislației privitoare la droguri a fost în creștere cu 30 la sută în comparație cu anul anterior.

Pe baza unei analize profunde a fenomenelor complexe ale lumii contemporane, secretarul general al partidului nostru a adus contribuții remarcabile, profund originale la înțelegerea conceptului de solidaritate, și modalităților de manifestare a solidarității forțelor revoluționare și antiimperialiste în lupta pentru transformări progresiste și democratice, pentru pace și socialism, exprimând o serie de teze și concluzii de maximă importanță pentru afirmarea și rezăzarea pe baze noi a unității dintre partidele comuniste și muncitorești, a solidarității cu toate forțele care se luptă pentru democrație și progres. Reprezintă fără îndoială, un merit de excepțională însemnătate al secretarului general al partidului de a fi fundamentat pe baze întregii experiențe istorice, a analizei științifice a realității, un concept cu totul nou, creator, cu privire la conținutul și cerințele solidarității în epoca contemporană. Pornind de la profunde prefăcări petrecute în lume, de la afirmarea și înfrângerea năzuințelor de elaborare națională și socială, secretarul general al partidului a clarificat conținutul actual, a înfrânt viziunea nouă și originală, al principilor de solidaritate internațională.

Convorbiri româno-siriene

DAMASC 6 (Agerpres) — Primul ministru al Republicii Arabe Siriene, Abdel Rauf Al-Kassem, a primit, la Damasc pe tovarășul Gheorghe Opres, prim viceprim-ministru al guvernului român, care efectuează o vizită în Siria. Cu acest prilej a fost evocată cursul ascendent al relațiilor româno-siriene, la a căror dezvoltare au avut rol hotărâtor l-au avut înțelegerea stabilite în cursul întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Hafez Al-Assad, președintele R.A. Siriei. Au fost examinate stadiul actual al raporturilor economice dintre cele două țări, precum și modalitățile concrete de creștere a schimburilor comerciale și amplificarea în continuare a cooperării economice bilaterale.

Grecia a preluat președinția C.E.E.

PARIS 6 (Agerpres) — Grecia, care a preluat la 1 iulie președinția C.E.E., se va concentra asupra dezvoltării regiunilor rămase în urmă ale Pieței comune, a declarat ministrul elen de externe, Ioannis Haralambopoulos, în cadrul Parlamentului vest-european, organ consultativ al C.E.E. El a opinat că este necesară o reformă a poliției regionale a Pieței comune, în sensul distribuirii mai echitabile a fondurilor, în favoarea zonelor care au cea mai mare nevoie de ele. În context, ministrul elen a subliniat că trebuie corectat dezechilibrul economic dintre cele zece state membre ale organizației, pronunțându-se deosebi în favoarea sprijinirii eforturilor de dezvoltare a regiunilor mediteraneene și, în general, a zonelor rămase în urmă din acest punct de vedere. De asemenea, el s-a pronunțat pentru mai mare apropiere a C.E.E. de țările în curs de dezvoltare, în special de statele arabe.

Inițiativa de încercare curselor, participării au adresat un mesaj secretarului general al O.N.U. Javier Perez de Cuellar, în care se relevă că manifestarea este organizată în sprijinul fetei organizată în sprijinul pentru dezarmare.

Cursa se desfășoară sub devizele: „Da, înghetării arsenalului nuclear, dezarmării și păcii în Vest și în Est, în Nord și în Sud”. „Nu folosiri armelor nucleare”.

Inițiativa de încercare curselor, participării au adresat un mesaj secretarului general al O.N.U. Javier Perez de Cuellar, în care se relevă că manifestarea este organizată în sprijinul fetei organizată în sprijinul pentru dezarmare.

Cursa se desfășoară sub devizele: „Da, înghetării arsenalului nuclear, dezarmării și păcii în Vest și în Est, în Nord și în Sud”. „Nu folosiri armelor nucleare”.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 6 (Agerpres) — Citeva mii de palestinieni din taberele de refugiați Nahr Al-Barid și Baddawi au participat la o demonstrație pe străzile localității Nahr Al-Barid — înfățișând agenția W.A.F.A. Demnstrații au scandal, lozinci pentru întărirea unității naționale și au exprimat sprijinul față de Organizația pentru Eliberarea Palestinei, unicul reprezentant legitim al poporului palestinian. Totodată, ei s-au pronunțat pentru independența palestiniană în luarea deciziilor.

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

BEIRUT 6 (Agerpres) — După cum relatează agenția W.A.F.A., trupele israeliene au fost în ultimele zile, 40 de familii de palestinieni, să și părăsească locuințele din Sidon și Tyr au avut loc demonstrații organizate de membrii familiilor deținuților din lagărul de concentrare de la Ansur. Demnstrații au lansat un apel organizațiilor internaționale să intervină pentru eliberarea neîntârziată a deținuților.

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

Declarații privind evoluția relațiilor dintre Egipt și Irak

DAMASC 6 (Agerpres) — Într-o declarație făcută agenției I.N.A. la Damasc, după vizita intrapinsă în Egipt, Tareq Aziz, viceprim-ministru și ministru al afacerilor externe al Irakului, a declarat că președintele Hosni Mubarak a dat o înaltă apreciere inițiativii irakiene de stabilire a unei formule practice în relațiile dintre cele două țări, care s-a concretizat în acordarea și-tuării din lumea arabă. Irakul — a spus el — sprijină eforturile Egiptului de a-și spori rolul pe arena arabă și dorește stringerea relațiilor bilaterale, avînd în vedere importanța strategică a Egiptului în lumea arabă. Vicepremierul irakian a declarat că în cursul convorbirilor de la Cairo au fost abordate modalitățile de activizare a cooperării economice și tehnice bilaterale, luîndu-se o serie de inițiative constructive în acest sens, releva declarația pe care ea o a avut la exprimată sprijinul față de Organizația pentru Eliberarea Palestinei, au hotărât să acționeze în vederea menținerii unității acesteia și să-i susțină pe reprezentanții săi legitimi.

BAGDAD 6 (Agerpres) — La rîndul său, viceprim-ministru și ministru al afacerilor externe al Egiptului, Kamal Hassan Ali, a apreciat, într-un interviu acordat ziariului irakian „Al-Thawra”, căt agentia I.N.A., că vizita marchează începutul unor întiniri bilaterale între țara sa și alte state arabe. El a afirmat că discuțiile pe care le-a avut cu omologul său irakian au dus la crearea unei baze comune pentru dialog constructiv, în avantajul relațiilor dintre cele două țări. Kamal Hassan Ali a declarat că Irakul și Egiptul împărtășesc puncte de vedere identice, fiind de acord asupra necesității menținerii unității O.E.P., ca avangardă a mișcării naționale palestinene, a luptei poporului palestinian pentru recobindirea drepturilor sale legitime.

Restricții asupra importurilor de oțeluri speciale în Statele Unite

WASHINGTON 6 (Agerpres) — Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a decis să impună restricții asupra importurilor de oțeluri speciale în Statele Unite — a anunțat ministrul de Comerț, William Brock, într-un comunicat publicat în vînt al Casei Albe. Restricțiile, informează agenția France Presse, îi vizează în special pe producătorii vest-europeni. Ele sînt stabilite pe patru ani și vor lua forma unor taxe vamale suplimentare și a unor cote de import. Decizia prezidențială constituie un răspuns la cererea formulată cu un an și jumătate în urmă de firmele siderurgice americane, care s-au plîns de concurența produselor „vest-europeni”, susținînd că respectivele produse beneficiază de subvenții guvernamentale. Totalizînd 373 milioane dolari în 1982, livrările vest-europene au reprezentat, potrivit unor studii economice, 20 la sută din vânzările de pe piața americană a oțelurilor speciale. Într-o declarație în Europa occidentală producătorii de astfel de oțeluri se detașează R.F. Germania, Franța, Suedia și Spania. De asemenea, anumite

într-un comunicat dat publicității reprezentanții Pieței comune de la Washington, Comisia C.E.E. și-a exprimat „neînțelegerea” în legătură cu aceste măsuri restrictive. Documentul apreciază că „situația actuală a siderurgiei americane și în special a producătorilor de oțeluri speciale nu se datorează importurilor, mai cu seamă, din Europa occidentală, ci reducerii pe plan mondial a consumului de oțel”.

PE SCURT

LA 6 iulie, la Geneva a avut loc o reuniune a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la negocierile privind limitarea și reducerea armamentelor strategice. În aceeași zi la Geneva a avut loc ședința plenară a delegațiilor celor două țări la negocierile referitoare la limitarea armamentelor nucleare în Europa, relatează agenția TASS.

INUNDAȚII

Petritiv datelor publicate de poliția niponă, ploile torențiale care s-au abătut în ultimele zile asupra regiunii din sud-vestul Japoniei au provocat 52 mari alunecări de teren care au produs perturbări în traficul rutier și feroviar. Citeva poduri au fost distruse, iar aeroportul Osaka a fost nevoit să-și întreprindă activitatea. Apelo rîrilor rezultate au inundat peste 2.000 de clădiri. Meteorologii subliniază caracterul deosebit de violent al ploilor. În prefectura Fukuoka, de pildă, s-au înregistrat precipitații de 100 mm pe oră. Totodată s-a anunțat că ploile torențiale vor continua să cadă și în următoarele zile. Furtunile care în primele zile ale acestei săptămîni au afectat diferite zone din Turcia s-au soldat cu victime și daune materiale. După cum relatează agenția Associated Press, patru persoane au murit înecate în urma unor inundații provocate de ploile torențiale în zone din vecinătatea litoralului vestic al țării, iar alți doi locuitori au fost ucisți de descărcări electrice. Vîntul puternic a smuls acoperișurile unor case la Ankara, Istanbul și în alte cîteva orașe, în capitala

Cheltuielile militare mondiale se apropie de 800 miliarde dolari

GENEVA 6 (Agerpres) — La Geneva s-au deschis, miercuri, lucrările sesiunii de vară a Consiliului Economic și Social al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.). Pe agenda sesiunii Consiliului — din care face parte și România — se află o gamă largă de probleme referitoare în special, la situația economică și socială a țărilor în curs de dezvoltare.

Cheltuielile militare mondiale se apropie de 800 miliarde dolari

GENEVA 6 (Agerpres) — La Geneva s-au deschis, miercuri, lucrările sesiunii de vară a Consiliului Economic și Social al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.). Pe agenda sesiunii Consiliului — din care face parte și România — se află o gamă largă de probleme referitoare în special, la situația economică și socială a țărilor în curs de dezvoltare.

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

DEMONSTRAȚIA A LINERILOR DANEZE, DESĂȘURATE LA COPENHAGA, ÎMPOTRIVA ESCALADĂRII CURSEI ÎNARMĂRIILOR NUCLEARE

LUMEA SECOLULUI XX

Se pare că primăvara acestui an a fost de bun augur pentru oamenii de afaceri italieni, care de la 2 martie răsuflă ușurați. Dar nu pentru că Italia ar fi depășit miraculos peste noapte criza economică și socială. Sentimentul de ușurare pe care acestia îl resimt, după mai mulți ani de angosă, le-a fost provocat de arestarea unuia dintre cei mai periculoși bandiți italieni, Giuseppe Mula, supranumit, în lumea interlopă, „regele răpitorilor”. După luni și luni de feroce urmărire, carabinieri din Milano l-au arestat, în sfîrșit, pe autorul a nu mai puțin de zece răpiri senzaționale, comise în perioada anilor 1974-1980. Sumele incasate drept rîscumprare pentru eliberarea victimelor, pe care și le lua-mea cu rafinată grijă din lumea sus-pusă, au făcut din Giuseppe Mula, un bărbat în vîrstă de 39 de ani, originar dintr-un cătun din Calabria, „eroul” în cauză este fondatorul bandei celor „trei fusetori”, din care mai făceau parte Giuseppe Mammoliti și Giuseppe Pasquale, pe urmele cărora se află în stare de alertă o mare parte a poliției italiene. El și-a făcut debutul în această activitate de răpitor chiar în Calabria, dar considerele de ordin economic l-au determinat, curînd, să-și schimbe zona operațională, deplîndu-se în nordul țării, unde avertile notabile și numeroși decii în subdezvoltată Mezzogiorno.

Răpирile - o afacere mănoasă

În august 1980, poliția a reușit să-l aresteze, pentru prima oară, pe Giuseppe Mula, în timp ce o ținea sechestrată pe Rosanna Restani, fosta „regele” italian al industriei sării. Dar sechestrul nu încheioare a fost de scurtă durată, Mula reușind, numai după două luni de detenție, să evadeze spuecarea, împreună cu faimosul Diego Forestieri, căpătanie a organizației teroriste autointitulată „Prima Linie”. Judecat în contumacie de tribunalul din Milano, Giuseppe Mula a fost condamnat, la 22 decembrie 1982, la închisoare pe viață. Deși sever urmărit de poliție, „regele răpitorilor” își pără-

de toate Traversarea Canalului Minceii Omul de Orce

Ziaristul britanic, Kevin Murphy, este prima persoană care a traversat, anul acesta, înotînd, Canalul Minceii, relatează agenția Associated Press. Pentru a străbate cei 33 de kilometri i-au trebuit 15 ore și 29 de minute. Kevin Murphy a fost în trecut, Canalul Minceii de 13 ori. De menționat că alți temerari au trebuit să abandoneze cursa motivînd că apa este... prea rece. Ziarul „Financial Times” publică o știre potrivit căreia o firmă suedeză a pus la punct un dispozitiv pentru reincărcarea bateriilor electrice descărcate. În cadrul dispozitivului respectiv un impuls electric cu durata unei sutimi de secundă este urmat de o descărcare cu aceeași durată. O asemenea metodă a fost adoptată pentru prevenirea sulfurării și scurgerii bateriilor. Reîncărcarea bateriei se realizează prin depolarizare. Autorii invenției au atras atenția că reîncărcarea bateriilor se poate face numai în cazul cînd în ele se menține o tensiune de minimum 1,2 volți. Bateria complet epuizată nu pot fi reîncărcate. Fragmentele de craniu găsite, anul trecut, în Spania, în satul Orce, în apropiere de Grenada, aparțin unui adolescent care a trăit acum 1,6 milioane ani, au anunțat cercetătorii de la Institutul de paleontologie din Catalonia. Cercetările care au durat aproape un an, au stabilit că este vorba de una dintre cele mai vechi fosile umane găsite pe continentul european. Omul de Orce, cum a fost denumit acest tip de antropoid, a trăit, după cit se pare, pe țărmurile lacurilor, la răzînd pîdurilor, hrînindu-se cu fructe, rădăcini și ținut.